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URUCHOMIONO NOWE ŹRÓDŁO GAZÓW SKROPLONYCH W POLSCE!

Zakończono budowę nowoczesnego zakładu Grupy Messer na terenie

Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej

Inwestycja w Turku
Na tle regionu Europy Środkowej polski rynek gazowy w ostatnich latach odnotowuje największą i najszybszą dynamikę wzrostu. Z tego powodu Spółka Messer Polska zdecydowała o zainwestowaniu około 31 mln euro w budowę nowego zakładu wytwarzającego gazy skroplone wraz z napełnialnią gazów sprężonych. Instalacja kriogenicznego rozdziału powietrza podobna będzie do tej działającej już od 2009 roku w Rybniku. Zakład powstał w Turku, na terenie Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej poprzez spółkę MP Production, której jedynym udziałowcem jest Messer Polska Sp. z o.o. Inwestycja jest efektem konsekwentnie prowadzonej strategii rozwoju Grupy Messer w Polsce i będzie drugim w kraju, w ramach Grupy, zakładem tego typu. W związku z kolejną inwestycją w Polsce, Messer spodziewa się dalszego, dynamicznego wzrostu przychodu, optymalizacji w zakresie zarządzania łańcuchem dostaw oraz poprawy rentowności, co w efekcie będzie prowadzić do maksymalizacji spodziewanych zysków.
Budowa zakładu trwała około dwóch lat, a uruchomienie miało miejsce na przełomie 2015 i 2016 roku. Wydajność produkcyjna instalacji kriogenicznego rozdziału powietrza to około 400 ton skroplonego tlenu i azotu na dobę, co oznacza, że każdego dnia z terenu zakładu wyjeżdżać będzie 20 cystern samochodowych wypełnionych gazami. Samodzielne centrum produkujące gazy, przygotowane jest do wytwarzania tlenu o czystości 3.5, azotu 5.0 i argonu 5.0, również do zastosowań w przemyśle spożywczym. Część produktu wytwarzanego przez instalację rozkładu powietrza trafia bezpośrednio do napełnialni gazów sprężonych, w której pełnione są butle oraz wiązki zarówno gazami jednorodnymi, jak i mieszaninami dwu- i trójskładnikowymi pod ciśnieniem 200 i 300 bar. Płynące z tego korzyści są nieocenione, ponieważ gazy techniczne wykorzystuje się właściwie w każdej dziedzinie życia, hasło „Gases for Life” w pełni oddaje ich szerokie spektrum zastosowania.

Prezes Zarządu Spółki Messer Polska Dirk Fünfhausen o inwestycji: „Celem naszych działań jest wzrost ekonomiczny, umożliwiający firmie wzmacnianie pozycji konkurencyjnej przy jednoczesnej optymalizacji kosztów. Nowa inwestycja w centrum kraju pozwoli na znaczącą poprawę procesów logistycznych i wyraźne obniżenie kosztów transportu przy jednoczesnym zwiększeniu naszej siły rynkowej”.

Messer Group GmbH
Adolf Messer w 1898 roku założył spółkę, która obecnie obejmuje 60 przedsiębiorstw w ponad 30 krajach w Europie, Azji oraz Peru, Algierii i Nowej Zelandii. Messer to marka kojarzona z wysokiej jakości produktem oraz profesjonalną obsługą. Messer Group to największy na świecie rodzinny, zarządzany bezpośrednio przez właściciela, producent i dostawca gazów technicznych, technik zastosowań oraz urządzeń do cięcia metali. Koncern cały czas dynamicznie się rozwija. W 2015 roku został osiągnięty skonsolidowany przychód na poziomie 1.166 mln euro. Grupa systematycznie ugruntowuje swoją pozycję rynkową poprzez konsekwentnie prowadzoną politykę inwestycyjną. Obecnie Messer zatrudnia ponad 5300 pracowników na całym świecie.

Spółki działające w strukturze Grupy Messer produkują i dostarczają tlen, azot, argon, dwutlenek węgla, wodór, acetylen, hel, spawalnicze gazy osłonowe, gazy specjalne, gazy medyczne oraz bogatą gamę mieszanek gazowych. Produkowane gazy wykorzystywane są m.in. w branżach takich jak: stalowa, obróbka metali, chemiczna, spożywcza i farmaceutyczna, samochodowa i elektroniczna, w medycynie czy chociażby w technologiach ochrony środowiska.

Zapewniane przez Grupę Messer dostawy gazów mogą być realizowane cysternami, w butlach lub w wiązkach butli, z urządzeń on-site (zlokalizowanych na terenie zakładu klienta) oraz systemami rurociągów. Działające na terenie Europy, we Francji, Niemczech, Austrii i Szwajcarii cztery centra kompetencyjne, zapewniają specjalistyczne wsparcie technologiczne całej Grupie. Odpowiedzialność, innowacyjność, nieustanny rozwój oraz etyczne działanie to główne wartości, którymi kierują się pracownicy Grupy. Koncern stawia przede wszystkim na nowoczesne i bezpieczne technologie, dostarczając produkty spełniające najwyższe normy jakościowe.

Messer Polska Sp. z o.o.
Spółka Messer Polska funkcjonuje na rynku polskim od czerwca 1992 roku. Jej siedziba mieści się w Chorzowie, gdzie obok centrali firmy działa również zakład produkcyjny, w skład którego wchodzą: wytwórnia acetylenu, napełnialnia gazów – technicznych, medycznych, spożywczych oraz hurtownia farmaceutyczna. Ponadto produkcja gazów odbywa się w Kędzierzynie-Koźlu, Policach i Środzie Śląskiej. Pozostałe oddziały handlowe spółki znajdują się w Warszawie i Poznaniu, natomiast dystrybucja gazów technicznych odbywa się za pośrednictwem sieci około 85 punktów sprzedaży zlokalizowanych na terenie całej Polski. Obecnie Messer Polska zatrudnia 250 pracowników. Głównym udziałowcem spółki jest Messer Group GmbH, który posiada niemal 100% udziałów w kapitale zakładowym.

Messer Polska konsekwentnie wdraża nowoczesne systemy zarządzania w celu zapewnienia najwyższej jakości wyrobów, ich bezpieczeństwa dla zdrowia i środowiska naturalnego. Od 1998 roku funkcjonuje w Messer Polska System Zapewnienia Jakości według normy ISO 9001. Bezpieczeństwo zdrowotne gazów spożywczych zapewnia System Zarządzania Bezpieczeństwem Żywności certyfikowany na zgodność ze standardem FSSC 22000. Ponadto System Zapewnienia Jakości certyfikowany według normy ISO 13485 gwarantuje produkcję bezpiecznych dla użytkownika gazów medycznych stosowanych jako wyroby medyczne, natomiast produkty lecznicze wytwarzane są w wytwórniach posiadających certyfikaty GMP (Dobrej Praktyki Wytwarzania). Niezależne jednostki certyfikujące poprzez regularne audyty weryfikują i certyfikują bieżącą zgodność systemów z wymaganiami odpowiednich norm.

Eloros Sp. z o.o.
W 2009 roku strategia rozwoju Grupy Messer zaowocowała inwestycją w wytwórnię gazów skroplonych w Rybniku wartą ponad 30 mln euro. Zakład kriogenicznego rozdziału powietrza wykorzystuje najnowsze, sprawdzone i proekologiczne rozwiązania technologiczne. Zastosowana w zakładzie instalacja zapewnia wytwarzanie gazów skroplonych o parametrach czystości umożliwiających stosowanie tych gazów w medycynie i przemyśle spożywczym co zostało potwierdzone certyfikatem FSSC 22000 oraz certyfikatem GMP. Gazy produkowane w Rybniku są przeznaczone na rynek polski i czeski.

MP Production Sp. z o.o.

Spółka MP Production powstała w 2012 roku, jest pierwszą inwestycją uruchomioną na terenie Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Turku. Decyzja o budowie nowego zakładu produkcyjnego w tej lokalizacji, podjęta została aby zapewnić dostawy gazów skroplonych i sprężonych dla odbiorców z centralnej i północnej części kraju, również ze względu na dogodną komunikację i dobrze rozwiniętą infrastrukturę.

Uruchomiona w kwietniu 2016 roku, wysoce zautomatyzowana napełnialnia gazów sprężonych, jest najnowocześniejszym, w ramach grupy Messer, zakładem tego typu w Polsce. Systemy sterowania i kontroli pozwalają na napełnianie butli oraz wiązek gazami dostosowanymi do indywidualnych potrzeb klientów. Wytwarzane produkty spełniają wymogi normy ISO 22000 jak również trwają prace nad wdrożeniem standardów systemu ISO 9001 i ISO 14000. 

Spółka obecnie zatrudnia ponad 30 pracowników.
Spółki Messer Polska, Eloros oraz MP Production działają w ramach Grupy Kapitałowej, gdzie jednostką dominującą jest Messer Polska Sp. z o.o.
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